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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΣΗΜΕΡΑ

Μετά ...πανευρωπαϊκού φόβου ξεκινά η 
εβδομάδα, καθώς το ένα μετά το άλλο κράτος-
μέλος της Ευρωζώνης βρίσκεται αντιμέτωπο 
με τις ανεξέλεγκτες διαθέσεις των αγορών, 
με τα επιτόκια δανεισμού για την αντιμετώπιση 
των διογκούμενων προβλημάτων του δημόσιου 
χρέους (όπως συνέβη την Παρασκευή) να 
φτάνουν σε απαγορευτικά ύψη, ταυτόχρονα 
και η έλλειψη ρευστότητας να ταλανίζει την 
καθημερινή οικονομία.
Απότοκος όλων αυτών είναι τα προβλήματα 
ανεργίας και όσα επισύρει η περικοπή αμοιβών 
(από σήμερα στην Ελλάδα εκτός εργασίας θα 
βρίσκονται συνολικά 20.000 απασχολούμενοι 
του δημόσιου τομέα, είτε συνταξιοδοτούμενοι, 
είτε σε εργασιακή “εφεδρεία”, ενώ στην Ιταλία 
έβαλε “λουκέτο” ένα από τα εργοστάσια της 
FIAT με 1.600 απασχολούμενους).
Με την Ευρωζώνη, πλέον, να πιέζεται από όλες 
τις πλευρές και τον κίνδυνο κατάρρευσης του 
ευρώ περισσότερο ορατό από ποτέ – κατά τους 
διεθνείς αναλυτές – οι ηγέτες της Ε.Ε. καλούνται 
να λάβουν μέτρα για να αναστρέψουν “εδώ και 
τώρα” την κατάσταση. Στην κατεύθυνση αυτή 
Μέρκελ και Σαρκοζί, εμφανίζονται έτοιμοι 
να προτείνουν – στη Σύνοδο Κορυφής στις 
8 και 9 Δεκεμβρίου – άμεσες αλλαγές στις 
συνθήκες της Ε.Ε. με στόχο να επιβάλλουν τη 
δημοσιονομική πειθαρχία, επιδιώκοντας να 
τις συνυπογράψουν άμεσα 8 έως 10 μέλη της 
Ευρωζώνης και απειλώντας τους υπόλοιπους 
που αμφιταλαντεύονται να τους αφήσουν βορά 
στις ορέξεις των αγορών.
Ευαγγελίζονται, με άλλα λόγια, την Ευρώπη 
των δυο ταχυτήτων, αλλά όχι των λαών...

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Αίτημα για κατεπείγουσα ποινική 
διερεύνηση της διαχείριση των 
αποθεματικών του Εθνικού 
Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολού-
μενων (ΕΤΑΑ) από την Τράπεζα 
της Ελλάδος, κατέθεσαν το 
ΤΕΕ, ο Δικηγορικός Σύλλογος 
Αθηνών, η Ελληνική Οδοντιατρι-
κή Ομοσπονδία, ο Πανελλήνιος 
Ιατρικός Σύλλογος, ο Συμβολαι-
ογραφικός Σύλλογος Εφετείων 
Αθηνών- Πειραιώς, Αιγαίου και 
Δωδεκανήσου και η Ομοσπονδία 
Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδος, 
στον Προϊστάμενο της Εισαγγελί-
ας Εφετών Αθηνών. Η πρωτοβου-
λία ξεκίνησε από τον Πρόεδρο 
του ΤΕΕ, κ. Χρήστο Σπίρτζη και 
ολοκληρώθηκε με την κατάθεση 
της αναφοράς από όλους τους 
Προέδρους των Επιστημονικών 
Φορέων.

Όπως τονίζεται στην αναφορά, 
υπάρχει άμεσος κίνδυνος να μην 
μπορεί στο μέλλον το Ταμείο να 
καταβάλει συντάξεις και παρο-
χές, καθώς τα αποθεματικά του 
ΕΤΑΑ, ύψους πολλών δισεκατομ-
μυρίων ευρώ, τα οποία εξαναγκα-
στικά κατέθετε τα αποθεματικά 
του στην Τράπεζα της Ελλάδας 
με βάση τον αντισυνταγματικό 
νόμο 2469/1977, η διοίκηση της 
Τράπεζας τα «επένδυε» ανεξέ-
λεγκτα και χωρίς καμιά προσοχή 
και επιμέλεια, σε ομόλογα του 
Ελληνικού Δημοσίου.

Γενική 24ωρη απεργία θα πραγματοποιήσουν την ερχόμενη  
Πέμπτη 1 Δεκεμβρίου η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ, ενάντια στην εφεδρεία και στα 
σκληρά μέτρα λιτότητας. Την ίδια ημέρα θα πραγματοποιηθεί συλλαλητήριο 
στις 11 το πρωί στο Πεδίον του Άρεως και πορεία στο κέντρο της Αθήνας.

ΚΑΤΕΘΕΣΑΝ ΤΟ ΤΕΕ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 

Την δικαστική 
διερεύνηση της 
διαχείρισης των 
αποθεματικών 
του ΕΤΑΑ   
ζητούν με 
αναφορά προς 
την Εισαγγελία 
Εφετών Αθηνών 
το ΤΕΕ και οι 
Επιστημονικοί 
Φορείς της  
Χώρας.  
Οι απώλειες 
είναι τεράστιες,  
ο κίνδυνος να 
μην καταβλη-
θούν συντάξεις 
και παροχές στο 
μέλλον άμεσος.

Όπως επισημαίνεται στην 
αναφορά, η ευθύνη της Τράπε-
ζας που θα αποκαλυφθεί από 
την ανάκριση, συνίσταται στο 
γεγονός ότι μόνη ενεργώντας ως 
διαχειριστής ξένης περιουσίας 
πρόβαινε σε πράξεις διοικήσεως 
και διαχειρίσεως ενεργώντας όχι 
ως συνετός διαχειριστής, αλλά 
κατά τέτοιο τρόπο, ώστε μετά 
βεβαιότητας να βλάψει τη περιου-
σία του ΕΤΑΑ.

Ζητείται λοιπόν από την Εισαγ-
γελία Εφετών ο ορισμός Εφέτη 
Ανακριτή ο οποίος θα διεξάγει 
επείγουσα Ποινική διερεύνηση 
του ζητήματος, «προκειμένου 
να υποστούν οι ένοχοι (φυσικοί 
και ηθικοί αυτουργοί κλπ)την 
παραδειγματική τιμωρία για τις 
αξιόποινες πράξεις, που από την 
δικαστική ερεύνα ήθελε αποδει-
χθεί ότι διέπραξαν». 

Συνέχεια  
στη 3 σελ. 

Μηνυτήρια αναφορά για  
τα αποθεματικά 
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΣΗΜΕΡΑ 28-11-2011 ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

30
Νοεμβρίου

2011

ΗΜΕΡΙΔΑ:   "Πρόληψη και αντιμετώπιση των φαινο-
μένων της σχολικής βίας και επιθετικότητας"
ΛΙΒΑΔΕΙΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 4ο Συνέδριο Διοικητικών Επιστημόνων: 
"Μεταρρυθμίσεις στη Δημόσια Διοίκηση: Δυνατότητες, 
Προοπτικές και Αδυναμίες"
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Κέντρο Εκπαιδευτικών Μελετών 
και Τεκμηρίωσης της ΟΛΜΕ,  
ΕΛΜΕ Βοιωτίας.

Πανεπιστήμια Αθηνών, 
Θεσσαλονίκης,  Κρήτης και 
Ελληνικό Ινστιτούτο Διοικητικών 
Επιστημών

1-2
Δεκεμβρίου

2011

ΕΚΔΗΛΩΣΗ: «Το Αειφόρο/ Πράσινο Πανεπιστήμιο 
στην περίοδο της κρίσης»
ΑΘΗΝΑ

Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών

13
Δεκεμβρίου

2011

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και ο Εκδοτικός Οίκος Ι. Σιδέρης διοργανώ-
νουν εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του Σταύρου Ελ. Καλογιάννη 
με τίτλο: «Διεθνείς αντιπαραθέσεις και συγκλίσεις για το Περιβάλλον και την 
Κλιματική Αλλαγή – Οι θέσεις της Ελλάδας στην πενταετία 2004-2009». Η εκδή-
λωση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 30/11/2011 και ώρα 13:00, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του ΤΕΕ (Νίκης 4, 1ος ορ.) Αθήνα.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ βΙβΛΙΟΥ 

ΑΘΗΝΑ
  Για τις εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τα 
επόμενα βήματα της κυβέρνησης θα ενημερώσει ο 
Πρωθυπουργός Λ. Παπαδήμος σήμερα το μεσημέρι τη 
Γενική Γραμματέα του ΚΚΕ Αλ. Παπαρήγα. 

  24ωρη απεργία από τις 6.00 σήμερα το πρωί 
έως τις 6.00 το πρωί της Τρίτης πραγματοποιούν οι 
δημοσιογράφοι, διοικητικοί υπάλληλοι και τεχνικοί της 
δημοτικής και ιδιωτικής ραδιοφωνίας, που εργάζονται 
σε όλους τους ραδιοφωνικούς σταθμούς.

 Εκδήλωση με θέμα: «Συστήματα BEMS / Εξελίξεις 
σε Ενεργειακές Επιθεωρήσεις – ΚΕΝΑΚ» διοργα-
νώνει την Τρίτη 13 Δεκεμβρίου 2011 (στο ξενοδοχείο 
Ledra Marriott, στην Αθήνα) το Ελληνικό Παράρτημα 
της Αμερικανικής Ένωσης Μηχανικών Θέρμανσης, 
Ψύξης και Κλιματισμού - ASHRAE. Κατά τη διάρκεια 
του ειδικού σεμιναρίου –που θα ξεκινήσει στις 5 μ.μ. 
με χαιρετισμό του Προέδρου της ASHRAE Δημήτρη 
Ατσιδαύτη- θα πραγματοποιηθούν οι ομιλίες:
•Εξοικονόμηση Ενέργειας σε Κτίρια μέσω Συστη-
μάτων Ενεργειακής Διαχείρισης BEMS (Building 
Energy Management System) Εισηγητής: Κώστας 
Καραγιάννης, Διπλ. Μηχανολόγος Μηχανικός.
•Εξελίξεις για τις Ενεργειακές Επιθεωρήσεις και την 
Πιστοποίηση Ενεργειακών Επιθεωρητών
Εισηγητής: Δημήτρης Αθανασίου, Π.Μ. M.Sc.
Στο χώρο της εκδήλωσης, θα υπάρχει έκθεση των 
εταιρειών που είναι χορηγοί, διαθέτοντας πληροφο-
ριακό υλικό και τεχνικά έντυπα.
Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στην εκδή-
λωση πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή στο email: 
dimitris@ashrae.gr  ή να κάνουν την εγγραφή 
τους κατευθείαν στην ιστοσελίδα της ASHRAE στη 
διεύθυνση www.ashrae.org
Πληροφορίες για το πρόγραμμα: http://www.ashrae.
gr/seminar_dec2011.html

Εξελίξεις σε  
Ενεργειακές 
Επιθεωρήσεις

Έκθεση με αφίσες της Διεθνούς Αμνηστίας

Στο πλαίσιο του εορτασμού των 50 χρόνων από την 
ίδρυση της Διεθνούς Αμνηστίας, το ελληνικό τμήμα 
της οργάνωσης παρουσιάζει στην Ελλάδα την Παγκό-
σμια έκθεση αφίσας για τα ανθρώπινα δικαιώματα με 
τίτλο «Άλλαξε τον Κόσμο. 50 Χρόνια Αφίσες για τη Διε-
θνή Αμνηστία» στην Τεχνόπολη του Δήμου Αθηναίων 
(Αίθουσα «Κωστής Παλαμάς», Πειραιώς 100 - Γκάζι).
Οι επισκέπτες της έκθεσης θα έχουν την ευκαιρία να 
δουν (ως τις 4 Δεκεμβρίου), αλλά και να λάβουν μέρος 
σε αυτό που συμβαίνει όταν η Τέχνη συναντά τον 
Ακτιβισμό, για τα ανθρώπινα δικαιώματα. 
Πενήντα αφίσες από όλον τον κόσμο, από την Ελλάδα 
μέχρι τις ΗΠΑ, και από τη Γαλλία μέχρι την Ιαπωνία, 
αντανακλούν την πολυδιάστατη δράση της οργάνωσης 

για τα ανθρώπινα δικαιώματα, από το 1961 μέχρι τις 
μέρες μας. Πλειάδα καλλιτεχνών - από τον Πικάσο 
μέχρι τον Μποτέρο, και από τον Μιρό μέχρι την Annie 
Leibovitz-, δημιουργοί του χώρου της διαφήμισης, 
γελοιογράφοι, φωτορεπόρτερ, αλλά και ανώνυμοι 
δημιουργοί, επί 50 χρόνια επιστρατεύουν το ταλέντο 
τους, προκειμένου να απεικονίσουν ό,τι πιο κοινωνικό 
ή αντικοινωνικό υπάρχει στην ανθρώπινη ύπαρξη. 
Η έκθεση διοργανώνεται παράλληλα σε διάφορες χώ-
ρες του κόσμου, από αντίστοιχα τμήματα της Διεθνούς 
Αμνηστίας. Μέχρι τον Μάιο του 2012, θα έχει διοργα-
νωθεί σε συνολικά 33 χώρες, όπως η Αυστραλία, το 
Βέλγιο, το Ηνωμένο Βασίλειο, οι ΗΠΑ, η Ολλανδία, οι 
Φιλιππίνες, η Φινλανδία, η Χιλή. 
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Νέο κτίριο ΟΑΣΠ-ΙΤΣΑΚ Forum Υδρογονανθράκων 
Σήμερα στις 10.30 το πρωί, ο υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και 
Δικτύων Γιάννης Μαγκριώτης θα επισκεφθεί το εργοτάξιο ανέγερσης 
των νέων ιδιόκτητων κτιριακών εγκαταστάσεων του Οργανισμού Αντι-
σεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ) και του Ινστιτούτου 
Τεχνικής Σεισμολογίας και Αντισεισμικών Κατασκευών (ΙΤΣΑΚ), στην 
περιοχή Ελαιώνες της Πυλαίας Θεσσαλονίκη. Το  έργο είναι συνολι-
κού προϋπολογισμού 3.500.000 ευρώ  και χρηματοδοτείται εξ ολο-
κλήρου από Ευρωπαϊκούς πόρους (ΕΣΠΑ - επιχειρησιακό Πρόγραμ-
μα Μακεδονίας-Θράκης 2007-2013). Η κατασκευή του νέου κτιρίου  
αποτελεί σημαντικό βήμα στην ανάπτυξη ερευνητικών συνεργασιών 
και επιστημονικών δραστηριοτήτων σε διεθνές επίπεδο.  Επισημαίνε-
ται ότι στις εργαστηριακές εγκαταστάσεις, προβλέπεται να λειτουργή-
σει ειδικός εργαστηριακός εξοπλισμός, θα διεξάγεται εξειδικευμένη 
έρευνα στους Τομείς των Αντισεισμικών Κατασκευών, Εδαφοδυνα-
μικής και Τεχνικής Σεισμολογίας, ενώ το αναβαθμισμένο και άρτια 
εξοπλισμένο εργαστήριο θα βοηθήσει καθοριστικά στην οργάνωση 
και επέκταση – λειτουργία του Εθνικού δικτύου Επιταχυνσιογράφων 
που είναι εγκατεστημένο σε ολόκληρη την Ελληνική Επικράτεια και 
αποτελεί υπόδειγμα λειτουργίας παρόμοιων δικτύων σε παγκόσμιο 
επίπεδο. 

Στο πλαίσιο των εργασιών του Ανοι-
κτού Forum Υδρογονανθράκων που 
ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2011 με 
τη συμμετοχή των θεσμικών φορέ-
ων και των επιστημόνων της χώρας, 
που δραστηριοποιούνται στο χώρο 
αυτό, το Υπουργείο Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, 
με πρόσκληση του Υφυπουργού, κ. 
Γιάννη Μανιάτη, οργανώνει τη δεύ-
τερη συνάντηση την Τετάρτη 30 
Νοεμβρίου 2011 και ώρα 16:00 στο Αμφιθέατρο του ΥΠΕΚΑ (Λ. 
Μεσογείων 119, Ισόγειο), με τα εξής θέματα: Η αξιοποίηση του 
ερευνητικού «αποθέματος» των επιστημονικών και ερευνητικών 
φορέων στον τομέα της έρευνας και εκμετάλλευσης Υδρογοναν-
θράκων.
Η πορεία προς την υλοποίηση της διαδικασίας «open door» για τις 
τρεις περιοχές της  Δ. Ελλάδας, η αναγκαία προετοιμασία και η συμ-
βολή των θεσμικών φορέων και της επιστημονικής κοινότητας.

νόμο 3863/2010,οποτε από 1/1/2015 παύει η κρατική χρηματοδό-
τηση στο ΕΤΑΑ και το Ταμείο δεν θα μπορεί να χρηματοδοτήσει τις 
παροχές των συνταξιούχων του και άρα να λάβει μέτρα ιδιαιτέ-
ρας προνοίας προς διαφύλαξη των αποθεματικών του Ταμείου. 
Μάλιστα, στις 25 Οκτωβρίου 2011, ο πρόεδρος του ΕΤΑΑ Αργύρης 
Ζαφειρόπουλος μετά από ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. του Ταμείου 
έστειλε επιστολή, στη Τράπεζα της Ελλάδας ζητώντας να ενημερω-
θεί τι έχουν γίνει τα χρήματα του ΕΤΑΑ, αφού η Τράπεζα ενεργώ-

ντας ως διαχειριστής ξένης περιουσίας και μάλιστα προστατευόμε-
νης από τις ειδικές διατάξεις, προέβαινε σε πράξεις διαχειρίσεως 
αντίθετες με το συμφέρον των ασφαλισμένων και ίδια του ΕΤΑΑ, 
για να λάβει την προκλητική απάντηση, στις 3 Νοεμβρίου 2011, ότι 
«πως τα αποθεματικά του ΕΤΑΑ εντάχθηκαν, στο Κοινό Κεφάλαιο 
Ασφαλιστικών Φορέων και επενδύθηκαν υποχρεωτικά σε ομόλογα 
του Ελληνικού Δημοσίου και έντοκα Γραμμάτια. Ένα μικρό μέρος 
των χρημάτων του Κοινού Κεφαλαίου παραμένει σε ρευστό. Ένα 
ποσοστό αυτών των ρευστών ανήκει στο ΕΤΑΑ. Η Τράπεζα της 
Ελλάδας αναφέρει πως αν δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες (που 
δεν μπορεί) τότε θα πρέπει το ΕΤΑΑ για να καλύψει συντάξεις και 
παροχές να ρευστοποιήσει την περιουσία του» !!!

Η παράνομη συμπεριφορά των οργάνων της ΤτΕ – υπογραμμίζεται 
στην αναφορά προς τον Εισαγγελέα Εφετών – έγινε κάτω από τις 
ιδιαίτερες περιστάσεις, οι οποίες αναπτύσσονται στο κείμενο της 
αναφοράς με αποτέλεσμα την τεραστία ζημία του ΕΤΑΑ, το ύψος 
της οποίας θα αποκαλυφθεί πλήρως από την ανάκριση την οποία 
ζητούν να διεξαχθεί οι δυο Επιστημονικοί Φορείς. Υπ’ αυτά τα 
δεδομένα ζητείται από την Εισαγγελία Εφετών ο ορισμός Εφέτη 
Ανακριτή ο οποίος θα διεξάγει επείγουσα Ποινική διερεύνηση 
του ζητήματος, «προκειμένου να υποστούν οι ένοχοι (φυσικοί και 
ηθικοί αυτουργοί κλπ)την παραδειγματική τιμωρία για τις αξιόποι-
νες πράξεις, που από την δικαστική ερεύνα ήθελε αποδειχθεί ότι 
διέπραξαν».

Μάρτυρες εκ μέρους του ΤΕΕ και των επιστημονικών φορέων:

Δημήτριος Παξινός, τ. Πρόεδρος ΔΣΑ, Δημήτριος Τσοβόλας, 
δικηγόρος, πρ. Υπουργός, Αργύρης Ζαφειρόπουλος, Πρόεδρος του 
ΕΤΑΑ, Γεώργιος Κασιμάτης, ομότιμος καθηγητής Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Επαμεινώνδας Μαριάς, Καθηγητής Πανεπιστημίου Κρή-
της, Δικηγόρος Αθηνών, τα μέλη του ΔΣ του ΕΤΑΑ, καθώς, επίσης 
τους Κώστα Βλαχάκη, Πρόεδρο Συμβολαιογραφικού Συλλόγου, 
Διονύση Γουσέτη Δικηγόρο και Χαράλαμπο Αθανασίου, Αεροπαγί-
τη, Πρόεδρο Ενώσεως Δικαστών και Εισαγγελέων.

 Ζητείται από την Εισαγγελία Εφετών ο ορισμός 
Εφέτη Ανακριτή ο οποίος θα διεξάγει επείγουσα 
Ποινική διερεύνηση του ζητήματος, «προκειμέ-
νου να υποστούν οι ένοχοι (φυσικοί και ηθικοί 
αυτουργοί κλπ) την παραδειγματική τιμωρία.

ΕΝΕΡΓΟΥΣΕ ΜΟΝΗ ΩΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΞΕΝΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

Η ευθύνη της Τράπεζας της Ελλάδας
Στην αναφορά, που κατέθεσαν οι επιστημονικοί φορείς ζητώ-
ντας δικαστική διερεύνηση της διαχείρισης των αποθεματικών 
του ΕΤΑΑ ,επισημαίνεται η ευθύνη της Τράπεζας της Ελλάδας. 
Σημειώνεται ειδικότερα ότι η ευθύνη της Τράπεζας συνίσταται στο 
γεγονός ότι μόνη ενεργώντας ως διαχειριστής ξένης περιουσίας 
πρόβαινε σε πράξεις διοικήσεως και διαχειρίσεως ενεργώντας 
όχι ως συνετός διαχειριστής, αλλά κατά τέτοιο τρόπο, ώστε μετά 
βεβαιότητας να βλάψει τη περιουσία του ΕΤΑΑ  και ενώ τελούσε 
σε πλήρη γνώση: 
α) της δραματικής καταστάσεως της Ελληνικής Οικονομίας και της 
γνωστής στην ΤτΕ δραματικής επιδείνωσης της 
β) ότι το καταβαλλόμενο ποσό κατά το χρόνο της επένδυσης σε 
ομόλογα του Δημοσίου μετά βεβαιότητας δεν μπορεί να αναλη-
φθεί ολόκληρο από τον δικαιούχο ΕΤΑΑ, διότι επίκειται πλέον έτι 
δραματική επιδείνωση της Ελληνικής Οικονομίας, με προβλεπτές 
δυσμενείς συνέπειες
γ) εν όψει των ειδικών συνθηκών που διαμορφωθήκαν με βάση το 
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Πριν καν ξεκινήσουν οι συνομιλίες, η Ινδία και η Βραζιλία, δυο από τους μεγαλύτερους παραγωγούς αερίων 
του θερμοκηπίου, τάσσονται στο πλευρό των ΗΠΑ και αναζητούν αναβολή των συνομιλιών ως το 2015 ! 
Οι διαφωνίες αυτή τη φορά επικεντρώνονται στις ευθύνες για την αύξηση των αερίων του θερμοκηπίου: 
πολλές δυτικές κυβερνήσεις υποστηρίζουν ότι είναι καιρός να ξεπεραστεί ο παλιός διαχωρισμός ανάμεσα 
στις βιομηχανικές και τις αναπτυσσόμενες οικονομίες, όσον αφορά την υιοθέτηση δεσμευτικών στόχων. Επί 
της ουσίας έχουμε να κάνουμε με κόντρα μεταξύ πλούσιων και φτωχών, η οποία θα βρεθεί στο επίκεντρο 
των συνομιλιών, στο Ντέρμπαν της Νοτίου Αφρικής, στις οποίες αναμένεται να συμμετάσχουν 20.000 
εθνικοί εκπρόσωποι, επιστήμονες, οργανώσεις και λομπίστες και θα ολοκληρωθούν σε δύο εβδομάδες με 
τη συνάντηση των αρμόδιων υπουργών από 100 χώρες.
Ένα από τα βασικά θέματα συζήτησης είναι το Πρωτόκολλο του Κιότο, το οποίο, θυμίζουμε, οι ΗΠΑ 
αρνήθηκαν να το εφαρμόσουν με βασικό επιχείρημα ότι εξαιρεί από τις υποχρεώσεις  αναπτυσσόμενες 
χώρες, όπως η Κίνα. Δεδομένου ότι το Πρωτόκολλο λήγει το 2012, οι φτωχότερες χώρες πιέζουν για την 
παράτασή του τουλάχιστον ως το 2017.
Όμως, όλο και περισσότερες ανεπτυγμένες χώρες δηλώνουν ότι δεν μπορούν να προχωρήσουν σε νέες 
δεσμεύσεις αν δεν κάνουν το ίδιο και οι αναδυόμενες οικονομίες, επισημαίνοντας πως η Κίνα έχει πλέον 
ξεπεράσει τις ΗΠΑ σε εκπομπές και βρίσκεται στην πρώτη θέση, ενώ η Ινδία βρίσκεται πλέον στην τέταρτη 
θέση, κάτω από την ΕΕ. Από την πλευρά τους, η Κίνα, η Ινδία, η Βραζιλία, η Νότιος Αφρική και άλλες 
χώρες υποστηρίζουν ότι, ναι μεν οι οικονομίες τους αναπτύσσονται, ωστόσο, μεγάλο μέρος του πληθυσμού 
τους παραμένει αντιμέτωπο με τη φτώχια. Βάσει αυτού του επιχειρήματος, διεκδικούν το δικαίωμα στη 
ρύπανση που είχαν για τόσο καιρό οι ανεπτυγμένες χώρες. Γεγονός, πάντως, είναι, ότι όπως εκτιμούν 
ανεξάρτητοι επιστήμονες, λίγες χώρες κάνουν περισσότερα για το κλίμα από ό,τι η Κίνα, η οποία είναι 
πλέον παγκόσμιος ηγέτης στην αιολική και την ηλιακή ενέργεια και έχει εκσυγχρονίσει χιλιάδες ρυπογόνα 
εργοστάσια λιθάνθρακα.

Πέντε άνθρωποι σκοτώθηκαν, 39 τραυματίστηκαν, ενώ άλλοι αγνοούνται, όταν κατέρρευσε 
κρεμαστή γέφυρα στο Βόρνεο της Ινδονησίας, τη στιγμή που αρκετά αυτοκίνητα και μοτοσικλέτες 
την διέσχιζαν. Η γέφυρα, μήκους 720 μέτρων, είχε σχεδιαστεί στα πρότυπα της Γκόλντεν Γκέιτ του 
Σαν Φρανσίσκο και ένωνε δύο περιοχές με μεγάλα ανθρακωρυχεία. Ήταν “ηλικίας” δέκα ετών και 
αυτή την περίοδο γίνονταν επισκευές, δίχως, ωστόσο, να έχει απαγορευτεί η κυκλοφορία.

ΣΤΗ ΝΕΑ ΣΥΝΟΔΟ ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙβΑΛΛΟΝ

ΚΑΤΕΡΡΕΥΣΕ Η ...ΓΚΟΛΤΕΝ ΓΚΕΪΤ ΤΟΥ βΟΡΝΕΟ

Κόντρα πλουσίων και φτωχών με φόντο την Κλιματική Αλλαγή

Μετά από 41 χρόνια συνεχούς λειτουργίας, 
η ιταλική αυτοκινητοβιομηχανία Fiat 
αποφάσισε να βάλει λουκέτο στο 
εργοστάσιό της στο Τέρμινι Ιμερέζε στην 
Σικελία, κάτι που έκανε την Παρασκευή, 
οδηγώντας στην ανεργία 1.600 άτομα. 
Ωστόσο, το Σαββατοκύριακο, μετά από 
παρέμβαση της κυβέρνησης, επιτεύχθηκε 
συμφωνία, βάσει της οποίας θα 
καταβληθεί βασική αποζημίωση  στους 640 
εργαζόμενους που πρόκειται να βγουν στην 
σύνταξη μέσα στην επόμενη τετραετία, ενώ 
οι υπόλοιποι 900 θα επαναπροσληφθούν 
από την ιταλική εταιρεία Dr Motor του 
επιχειρηματία Mάσιμο Ντι Ρίζιο, που 
πρόκειται να συνεχίσει να παράγει 
εξαρτήματα αυτοκινήτων στο Τέρμινι 
Ιμερέζε. Πάντως, υπάρχει βάσιμη 
υποψία ότι μετά από έναν αιώνα ζωής, η 
αυτοκινητοβιομηχανία-σύμβολο του «Made 
in Italy», ετοιμάζεται να περιορίσει την 
παρουσία της στη χώρα, στρεφόμενη σε 
αναδυόμενες οικονομίες, όπως η Βραζιλία, 
η Κίνα και η Ινδία.

ΛΟΥΚΕΤΟ ΣΕ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ  
ΤΗΣ FIAT
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Τα πρώτα βήματα της Εθνικής Υποδομής Γεωχωρικών Πληρο-
φοριών ήταν το θέμα της επιτυχημένης ανοιχτής εκδήλωσης, 
που  πραγματοποιήθηκε από τον  «Οργανισμό Κτηματολογίου και 
Χαρτογραφήσεων Ελλάδας» στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ στη 
Θεσσαλονίκη.  
Η εκδήλωση είχε ως βασικά θέματά της την ανασκόπηση των 
δράσεων από τη δημοσίευση του Νόμου 3882/2010 έως σήμερα, 
την παρουσίαση επόμενων ενεργειών που θα συμβάλλουν στην 
ολοκλήρωση της Εθνικής Υποδομής Γεωχωρικών Πληροφοριών 
(ΕΥΓΕΠ), καθώς και σχετική ενημέρωση για την παρουσία της 
χώρας στην Επιτροπή INSPIRE της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά το πέρας του πρωινού σεμινα-
ριακού σκέλους των Επιμορφωτικών Ημερίδων που συνδιοργα-
νώνουν ο Ο.Κ.Χ.Ε και το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης του Εθνικού 
Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α), με 
θέμα την «Εφαρμογή του Ν. 3882/2010 για την Εθνική Υποδομή 
Γεωχωρικων Πληροφοριών» σε όλη την χώρα. 
 Εκ μέρους της κυβέρνησης παραβρέθηκε ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Ανάπτυξης Σ. Ξυνίδης, ο οποίος επικρότησε τον 
Ο.Κ.Χ.Ε για τη διοργάνωση και τόνισε πως «η σύσταση και 
λειτουργία της Εθνικής Υποδομής Γεωχωρικών Πληροφοριών 
βοηθά το επιχειρηματικό κλίμα, την Πολιτεία και την αξιοπι-
στία στη λήψη αποφάσεων, με τελικό αποτέλεσμα την αύξηση 
της ανταγωνιστικότητας της χώρας, καθώς και την αύξηση της 
εμπιστοσύνης του πολίτη προς το κράτος», ενώ επιπρόσθετα 
σε δηλώσεις του στο περιθώριο της εκδήλωσης υποστήριξε ότι 
«πρόκειται για έργο που πρέπει να στηριχθεί άμεσα και δυνα-
μικά τόσο από τους φορείς του στενού και ευρύτερου δημόσιου 
τομέα όσο και από την εκάστοτε πολιτική ηγεσία του τόπου». 
 Ο πρόεδρος του Ο.Κ.Χ.Ε, Γ. Μουτεβελής, δήλωσε: «Η αυξη-
μένη και δημιουργική συμμετοχή των στελεχών της αυτοδιοί-

κησης, οι οποίοι αποτελούν και τους άμεσους συνεργάτες του 
Οργανισμού Κτηματολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδας στην 
πορεία ολοκλήρωσης του έργου της ΕΥΓΕΠ, αποδεικνύει ότι τα 
μέλη των ΚΟ.Σ.Ε στην αυτοδιοίκηση αποτελούν εγγύηση για την 
προώθηση της φιλοσοφίας του διαμοιρασμού και διάχυσης των 
γεωχωρικών δεδομένων. Η υλοποίηση της ΕΥΓΕΠ άλλωστε στη-
ρίζεται περισσότερο σε ένα λειτουργικό δίκτυο ανθρώπων παρά 
σε ένα δίκτυο πληροφοριακών συστημάτων.», προσθέτοντας 
επίσης ότι «ιδιαίτερα σημαντική και εποικοδομητική υπήρξε η 
παρουσία στην ανοιχτή εκδήλωση του Ο.Κ.Χ.Ε όλων των εκπρο-
σώπων κυβέρνησης, Ο.Τ.Α. και των φορέων της πόλης, οι οποίοι 
τίμησαν με την παρουσία τους τον Οργανισμό και αποτελούν 
προωθητική δύναμη για την υλοποίηση του απολύτως χρήσιμου 
και κρίσιμου για τη χώρα έργου της Εθνικής Υποδομής Γεωχωρι-
κών Πληροφοριών». 
 Εκ μέρους του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ο πρόεδρος του Τμήματος Κεντρι-
κής Μακεδονίας του ΤΕΕ, ο Αν. Κονακλίδης, σημείωσε ότι: «Ο 
Ο.Κ.Χ.Ε είναι η σημαντικότερη εγγύηση για την επιτυχία του έρ-
γου της Ε.Υ.ΓΕ.Π, η οποία αποτελεί εξαιρετικά χρήσιμο εργαλείο 
για τον τόπο και για τους μηχανικούς». 
 Εκ μέρους των Ο.Τ.Α, ο αντιδήμαρχος Θεσσαλονίκης, Α. Κου-
ράκης, επικρότησε τις πρωτοβουλίες του Ο.Κ.Χ.Ε και του ΙΝ.ΕΠ 
για τη σειρά των ενημερωτικών ημερίδων και την ανοιχτή εκδή-
λωση του Οργανισμού στην πόλη της Θεσσαλονίκης και δήλωσε: 
«Η σύσταση και λειτουργία της Εθνικής Υποδομής Γεωχωρικών 
Πληροφοριών αποτελεί σημαντικό αναπτυξιακό έργο για το Δήμο 
και την ευρύτερη περιοχή, όπως και για τη χώρα στο σύνολό της». 
 Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Συλλό-
γου Διπλωματούχων Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών 
(ΠΣΔΑΤΜ), Στ. Ξεκαλάκης, τάχθηκε υπέρ της «διατήρησης του 
δημόσιου χαρακτήρα του φορέα-διαχειριστή και παράλληλα 
εγγυητή της γεωχωρικής πληροφορίας στη χώρα» και τόνισε τη 
«μεγάλη σημασία της Ε.Υ.ΓΕ.Π για την καθημερινότητα των αγρο-
νόμων και τοπογράφων μηχανικών και πάνω από όλα για τον 
Έλληνα πολίτη». 
 Ο πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Κτηματολόγιο 
ΑΕ καθηγητής Α. Αρβανίτης σημείωσε ότι : «Η Κτηματολόγιο 
ΑΕ πρωτοπορεί στην διάθεση γεωχωρικών δεδομένων, υπακούει 
πλήρως στην διάθεση δωρεάν υποβάθρων προς κάθε πολίτη 
μέσω διαδικτύου και δωρεάν επαγγελματικών υπηρεσιών προς 
κάθε φορέα του δημοσίου. Η Κτηματολόγιο Α.Ε. εφαρμόζει 
πρωτοποριακά το Ν.3882/10 και δείχνει το δρόμο και σε άλλους 
φορείς για τη διάθεση υποβάθρων και υπηρεσιών». 
 Ο κ. Γ. Ρούσκας, εκπροσωπώντας την Ένωση Προέδρων 
Συμβολαιογράφων Ελλάδος, χαιρέτησε την εκδήλωση του 
Ο.Κ.Χ.Ε, επισημαίνοντας ότι «είναι πρωτόγνωρο η ελληνική 
συμβολαιογραφία να συμμετέχει σε εξειδικευμένες εκδηλώσεις 
για τη διαχείριση γεωχωρικών πληροφοριών» και σημειώνοντας 
παράλληλα πως «είμαστε υποχρεωμένοι τεχνικοί και συμβολαι-
ογράφοι να συνεργαστούμε για το σημαντικό σκοπό της υλοποί-
ησης ενός ολοκληρωμένου εθνικού κτηματολογίου, που και αυτό 
αποτελεί σημαντικό τμήμα στην οργάνωση της γεωπληροφορίας». 

5

Στην εκδήλωση τιμήθηκε από τον Ο.Κ.Χ.Ε για τη σημαντι-
κότατη προσφορά του στο έργο του Εθνικού Κτηματολογί-
ου ο κ. Ν. Γαλιδάκης, πρώτος Διευθύνων Σύμβουλος της 
Κτηματολόγιο Α.Ε. καθώς και επί σειρά ετών μέλος του Δι-
οικητικού Συμβουλίου του Ο.Κ.Χ.Ε., στον οποίο επιδόθηκε 
αναμνηστική ιστορική αεροφωτογραφία του έτους 1961 από 
το αρχείο του Οργανισμού. 

Ανάλογη επιτυχία και αυξημένη συμμετοχή παρατηρήθηκε 
στις πρωινές εργασίες της ημερίδας, που αφορούσε τα στε-
λέχη, κι ειδικότερα τα μέλη των Κομβικών Σημείων Επαφής 
(ΚΟ.Σ.Ε.), των Δήμων, των Περιφερειών και της Αποκεντρω-
μένης Διοίκησης κάθε περιοχής, ανθρώπους που ο Ο.Κ.Χ.Ε, 
ως θεματοφύλακας της γεωχωρικής πληροφορίας στην Ελ-
λάδα, τους θεωρεί φυσικούς και άμεσους συνεργάτες του 
στην υλοποίηση του εξέχουσας σημασίας και κρισιμότητας 
έργου της ΕΥΓΕΠ.

Τιμητική διάκριση 

Τονίστηκε σε ανοιχτή εκδήλωση του ΟΚΧΕ στη Θεσσαλονίκη με θέμα «Ε.Υ.Γε.Π.: Τα πρώτα βήματα» 

«Πρώτα δίκτυο ανθρώπων και μετά  δίκτυο  
πληροφοριακών συστημάτων»
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Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Προωθούνται αυστηροί κανόνες με προχωρημένη συνεργασία 
ομάδας χωρών- ΕΥΡΩΖΩΝΗ ΔΥΟ ΤΑΧΥΤΗΤΩΝ ΜΕ ΓΑΛΛΟ-
ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ • Κρίση: ΠΙΘΑΝΗ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΙΤΑΛΙΑΣ 
ΣΤΟ ΔΝΤ ΓΙΑ ΔΑΝΕΙΟ 600 ΔΙΣ.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ  
Γερμανία και Γαλλία ξαναγράφουν το Σύμφωνο Σταθερότη-

τας- ΣΕ ΔΙΝΗ Η ΕΥΡΩΖΩΝΗ- Κλονίζεται το ευρώ, οι αγορές 
«εκβιάζουν» για λύση και εκτοξεύουν τα επιτόκια δανεισμού 
• «Ναι» στο ευρω- ομόλογο από σύμβουλο της καγκελαρίου- 
ΣΦΟΔΡΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΑΠΟ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΚΑΤΑ ΜΕΡΚΕΛ.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ 
Δραστικές αλλαγές προωθούν Μέρκελ-Σαρκοζί, οδεύουν σε 
μηχανισμό στήριξης Ισπανία-Ιταλία.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΤΑ ΝΕΑ  
Επικουρικά Ταμεία: Ελλείμματα- φωτιά έδειξαν οι μελέτες- ΜΑ-
ΧΑΙΡΙ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ- ΙΚΑ, ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΔΗΜΟΣΙΟ ΟΙ ΜΕΓΑ-
ΛΟΙ ΧΑΜΕΝΟΙ • ΜΕΡΚΕΛ- ΣΑΡΚΟΖΙ: ΕΥΡΩΖΩΝΗ ΔΥΟ ΤΑΧΥΤΗ-
ΤΩΝ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΣΚΛΗΡΗ ΛΙΤΟΤΗΤΑ • ΕΧΕΙ ΟΥΡΕΣ Η ΥΠΟΘΕΣΗ 
ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ ΣΤΑΓΟΝΙΔΙΑ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ  
Διπλό χτύπημα από 1ης Ιανουαρίου στα χαμηλά και μεσαία ει-
σοδήματα- ΚΡΥΦΕΣ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΜΕΣΩ 
ΕΦΟΡΙΑΣ • ΣΧΕΔΙΟ ΜΕΡΚΕΛ- ΣΑΡΚΟΖΙ ΓΙΑ ΝΕΟ ΣΥΜΦΩΝΟ… 
ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ- Ιρλανδία και Πορτογαλία ζητούν «κούρεμα», 
πακέτο 600 δισ. από το ΔΝΤ ψάχνει η Ιταλία • Και δεύτερο κύμα 
αποχωρήσεων έως το τέλος του έτους- 20.000 ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 
ΜΠΑΙΝΟΥΝ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟ «ΨΥΓΕΙΟ» ΤΗΣ ΕΦΕΔΡΕΙΑΣ • 
Με φόντο τη διαδοχή- ΕΜΦΥΛΙΟΣ ΧΩΡΙΣ ΤΕΛΟΣ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ 
ΚΑΙ Ο ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΤΟ… ΒΙΟΛΙ ΤΟΥ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ  
Ξανακόβουν τις επικουρικές και το εφάπαξ- ΠΕΜΠΤΟ ΨΑΛΙΔΙ 
ΣΕ 900.000 ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ • ΜΙΚΡΗ ΕΥΡΩΖΩΝΗ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΖΟΥΝ 
ΓΕΡΜΑΝΙΑ, ΓΑΛΛΙΑ • 20.000 ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΑΠΟ 
ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗΝ ΕΦΕΔΡΕΙΑ • -30% ΓΙΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΥΣ, 
ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ.

ΕΘΝΟΣ  
Χωρίς τέλος οι περικοπές σε Δημόσιο, ΙΚΑ, ΔΕΚΟ και Τράπεζες- 
ΚΛΑΔΕΥΟΥΝ ΠΑΛΙ ΕΦΑΠΑΞ- ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ • Ντοκουμέντο: Η 

ΑΠΟΡΡΗΤΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ «Α2» ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΑΓΟΝΙΔΙΑ ΣΤΟ ΣΤΡΑ-
ΤΟ- Οι σκοτεινές διαδρομές από το 1974 μέχρι την πρόκληση στη 
Σχολή Ευελπίδων • Πρεμιέρα εφεδρείας: ΑΝΤΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΓΙΑ 
20.000 ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ • Στη γωνία Μέρκελ- Σαρκοζί- Η ΜΕΓΑΛΗ 
ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΖΩΝΗΣ.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ  
Κινδυνεύουν με ερήμωση κρίσιμες Υπηρεσίες- ΑΛΑΛΟΥΜ ΜΕ 
ΤΗΝ ΕΦΕΔΡΕΙΑ!- Εκτός Δημοσίου σήμερα 16.000 υπάλληλοι και 
ακολουθούν 15.000 ακόμη, χωρίς να έχουν ορισθεί αντικαταστά-
τες τους!  • Από το Eurogroup: ΑΥΡΙΟ Η ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ 6η ΔΟΣΗ ΤΩΝ 8 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ.

ΕΣΤΙΑ  
Η ΕΥΡΩΖΩΝΗ ΥΠΟ ΔΙΑΛΥΣΙΝ- Αδυνατεί να αντιμετωπίση την 
κρίση.

ΑΥΡΙΑΝΗ  
Επί 20 χρόνια εισέπραττε ή μας καταλόγιζε παράνομα τεράστια 
ποσά- ΠΑΝΩ ΑΠΟ 15 ΔΙΣ. ΔΡΧ. ΧΡΩΣΤΑΕΙ ΤΟ ΙΚΑ ΣΤΟΝ ΚΟΥΡΗ.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ  
Το πρόγραμμα ξεκινάει εντός της εβδομάδας- 5ΜΗΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
ΓΙΑ 57.400 ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ  
ΠΑΠΑ- ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΣΕΡΒΟΣ: Η ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ 
ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ!
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ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ 5 ΔΙΣ. ΠΡΟΣ ΙΔΙΩΤΕΣ 

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 3 | 28/11/2011

Στην εξόφληση του συνόλου των ληξιπρόθεσμων οφειλών, 6,5 δισ. 
ευρώ, προς τον ιδιωτικό τομέα τον προσεχή Μάρτιο, προγραμματίζει το 
υπουργείο Οικονομικών, αν όλα εξελιχθούν ομαλά με την υπόθεση της 
ανταλλαγής ομολόγων (PSI).
 Η νέα δανειακή σύμβαση, για την οποία οι διαπραγματεύσεις θα γίνουν 
σε περιβάλλον αβεβαιότητας που δημιουργεί n κρίση χρέους στην 
Ευρωζώνη, προβλέπει άμεσα, στις αρχές του 2012, την εκταμίευση 30 
δισ. ευρώ, για την ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών, 30 
δισ. ευρώ, για την αναδιάρθρωση του χρέους και 20 δισ. ευρώ για την 
κάλυψη ελλειμμάτων του προϋπολογισμού. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά 
στα 20 δισ. ευρώ, θα διατεθούν για την κάλυψη:  - Του ελλείμματος 
που θα παρουσιάσει ο προϋπολογισμός στο πρώτο τρίμηνο του 2012. 
To έλλειμμα προέρχεται από το γεγονός ότι οι δαπάνες μέχρι και το 
Μάρτιο θα εξακολουθήσουν να είναι υψηλότερες των εσόδων και, από 
τον Απρίλιο, προβλέπεται n δημιουργία πρωτογενών πλεονασμάτων, 
όταν δηλαδή οι πρωτογενείς δαπάνες (μισθοδοσία, λειτουργικά, 
επιχορηγήσεις κ.λπ.) θα υπερκαλύπτονται από τα έσοδα. Όμως το 
τελικό αποτέλεσμα -και από τον Απρίλιο και μετά- θα είναι έλλειμμα, 
δεδομένου ότι υπάρχουν και οι δαπάνες για τόκους, οι οποίοι, το 2012, 
θα είναι 12,8 δισ. ευρώ με το PSI ή 17,9 δισ. ευρώ, χωρίς το PSI. Αυτό 
σημαίνει ότι ο κρατικός προϋπολογισμός θα είναι ελλειμματικός και θα 
χρειάζεται δανειακή υποστήριξη από το μηχανισμό, μέχρι, τουλάχιστον, 
και το 2014. 
- Των λήξεων ομολόγων στην ίδια περίοδο, με τη μεγαλύτερη 
υποχρέωση να αφορά στην αποπληρωμή του τριετούς ομολόγου αξίας 
14,5 δισ. ευρώ, που λήγει στις 20 Μαρτίου. Εφόσον λειτουργήσει το PSI 
n αξία του ομολόγου που θα αποπληρωθεί θα είναι κατά περίπου 50% 
μειωμένη, ήτοι θα διαμορφωθεί σε 7,5 δισ. ευρώ. 
- Των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων προς τους ιδιώτες, αλλά με τρόπο 
που θα ενισχυθούν και τα έσοδα. Η τρόικα έχει συμφωνήσει στην 
εξόφληση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του Δημοσίου προς τους 
ιδιώτες, με τη χρήση του ποσού της δόσης. Πληροφορίες αναφέρουν 
ότι, αρχικά, εντός του Μαρτίου, θα καταβληθεί ποσό ύψους 5 δισ. ευρώ, 
αφήνοντας υπόλοιπο ένα ποσό της τάξης των 1,5-2,5 δισ. ευρώ, που 
θα απομείνει για τους επόμενους μήνες. Σε κάθε περίπτωση, n κίνηση 
αυτή, θα αποτελέσει μια ισχυρή ένεση ρευστότητας στην αγορά, υπό 
την προϋπόθεση, βέβαια, ότι δεν θα λάβει απρόβλεπτες διαστάσεις n 
κρίση στην Ευρωζώνη. Όμως, το σχέδιο του ΥΠΟIΚ προβλέπει ότι, κατά 
την καταβολή των καθυστερούμενων οφειλών, θα παρακρατείται τυχόν 
οφειλή για φόρους, από κάθε επιχείρηση, με στόχο να περιοριστούν 
οι ληξιπρόθεσμες οφειλές και των ιδιωτών προς το Δημόσιο, αλλά και 
να τονωθούν τα έσοδα.  Σημαντικό πρόβλημα για την κάλυψη εντός 
του Δεκεμβρίου λήξεων εντόκων γραμματίων, ύψους 4 δισ. ευρώ, θα 
αντιμετωπίσει το ελληνικό Δημόσιο, μετά την έκρηξη των επιτοκίων που 
καταγράφηκε στη γειτονική Ιταλία, ακόμα και μετά την εκταμίευση της 
6ης δόσης.
 Η καταβολή της 6ης δόσης, ύψους 8 δισ. ευρώ, που εκτός απρόοπτου 
θα εγκριθεί αύριο από το Eurogroup, έχει προγραμματιστεί να καλύψει 
τρέχουσες υποχρεώσεις πληρωμών, που έχουν συσσωρευτεί από 
το Σεπτέμβριο, όταν και έπρεπε να εκταμιευτεί το ποσό, όπως ήταν 
προγραμματισμένη, καθώς επίσης και οι λήξεις ομολόγων ύψους 2,3 
δισ. ευρώ που λήγουν τέλος Δεκεμβρίου. Δεν υπάρχει πρόβλεψη για την 

κάλυψη των λήξεων των εντόκων γραμματίων που λήγουν τον επόμενο 
μήνα και οι συνθήκες έκδοσής τους θα είναι δραματικές, δεδομένου ότι 
αναμένονται ισχυρές πιέσεις στα επιτόκια. 
Στην Ιταλία, το επιτόκιο των εξάμηνων εντόκων γραμματίων 
διαμορφώθηκε στο 6,5%, ενώ το αντίστοιχο ελληνικό επιτόκιο στην 
τελευταία έκδοση, στις 8 Νοεμβρίου, ήταν 4,89%. 
Οι επόμενες εκδόσεις, στις οποίες αναγκαστικά θα προσφύγει το 
υπουργείο Οικονομικών, είναι n έκδοση εξάμηνων εντόκων γραμματίων 
εξάμηνης διάρκειας στις 13 Δεκεμβρίου και n δημοπρασία τριμήνων 
εντόκων στις 20 Δεκεμβρίου. Στόχος είναι να αντληθούν ποσά ύψους 
2 δισ. ευρώ, σε κάθε έκδοση, ώστε να αναχρηματοδοτηθούν λήξεις 
εντόκων που εκδόθηκαν αντίστοιχα τον Ιούνιο και το Σεπτέμβριο. Πέραν 
του κινδύνου υψηλού επιτοκίου, ορατός είναι και ο κίνδυνος, δεδομένων 
των συνθηκών, να μην καλυφθούν τα ποσά που θα ζητήσει το υπουργείο 
Οικονομικών και θα ανακύψει σημαντικό πρόβλημα. Με βάση τα στοιχεία 
του προϋπολογισμού, το υπουργείο Οικονομικών, εντός του Δεκεμβρίου, 
επιδιώκει να εξασφαλίσει ποσό ύψος 2,22 δισ. ευρώ, που είναι το 
κόστος της πληρωμής των μισθών και των συντάξεων, ποσό ύψους 
700 εκατ. ευρώ για πληρωμές τόκων, και 2,3 δισ. ευρώ για χρεολύσια 
ομολόγων και 4 δισ. ευρώ για την αναχρηματοδότηση των εντόκων 
γραμματίων. Χωρίς τα έντοκα, οι «ανελαστικές» δαπάνες φτάνουν σε 5,2 
δισ. ευρώ και έστω και με δυσκολία θα καλυφθούν από ης εισπράξεις 
των φορολογικών εσόδων, εκτός και αν εμφανίσουν μεγάλη υστέρηση. 
Ο στόχος του υπουργείου Οικονομικών προβλέπει εισπράξεις 6 δισ. 
ευρώ το Δεκέμβριο και, με τις συνήθεις αποκλίσεις, στελέχη του ΥΠΟΚ 
εκτιμούν ότι οι εισπράξεις, παρά τις υστερήσεις, θα υπερβούν τα 5 δισ. 
ευρώ και θα καλυφθούν τα κονδύλια για τοκοχρεολύσια και μισθοδοσία. 
Πέραν αυτών όμως, ο δημόσιος τομέας αντιμετωπίζει τεράστια 
προβλήματα κάλυψης βασικών λειτουργικών δαπανών, μεταξύ των 
οποίων είναι και οι ελλείψεις χρημάτων για την προμήθεια πετρελαίου 
σε σχολεία, υπουργεία και άλλους δημόσιους χώρους. Ακόμα, υπάρχουν 
σημαντικές ελλείψεις σε αναλώσιμα, από χαρτιά εκτυπωτών, μέχρι και 
φάρμακα ή ιατρικά αναλώσιμα, που είναι πιο επείγοντα.
 Πάντως, n μεταβολή των καθυστερούμενων από το Δημόσιο πληρωμών 
δεν έχει αποτυπωθεί ακόμα στα στοιχεία των ληξιπρόθεσμων χρεών του 
Δημοσίου προς τους ιδιώτες, δεδομένου ότι, από τα τέλη Σεπτεμβρίου, 
που ξεκίνησε το πρόβλημα, δεν έχει συμπληρωθεί το 90ήμερο, που 
απαιτείται, ώστε να χαρακτηριστεί «ληξιπρόθεσμη» μία οφειλή.

ΟΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ - ΚΛΕΙΔΙ ΓΙΑ ΤΑΜΕΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ |  Σελίδα 7 | 28/11/2011

 Αύριο Τρίτη ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Γ. 
Κουτρουμάνης θα καταθέσει στη Βουλή τις αναλογιστικές μελέτες για τα 
επικουρικά και τα εφάπαξ, ανακοινώνοντας περικοπές «για να μπορούν 
να χορηγούν και στο μέλλον παροχές». Σύμφωνα με πληροφορίες, το 
φετινό έλλειμμα στα επικουρικά ξεπερνά το 1,2 δισ. ευρώ και τα ταμεία 
που βρίσκονται και στο κόκκινο είναι το ΕΤΕΑΜ, τα επικουρικά ταμεία 
των εργαζομένων στις ΔΕΚΟ και στις τράπεζες όπου «αν δεν ληφθούν 
μέτρα θα είναι αδύνατη η καταβολή των συντάξεων ύστερα από 3 
χρόνια». Στον αέρα είναι, σε ό,τι αφορά το εφάπαξ, το Ταμείο Πρόνοιας 
Δημοσίων Υπαλλήλων και πέραν των νέων περικοπών που θα γίνουν, 
συζητείται το ενδεχόμενο καταβολής ποσών «έναντι» του εφάπαξ που 
δικαιούνται όσοι έχουν ήδη συνταξιοδοτηθεί. - Μέσα στο Δεκέμβριο θα 
έχουν «κλειδώσει» και θα ψηφιστούν οι νέες περικοπές σε επικουρικά 
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και εφάπαξ που θα ισχύσουν από την 1/1/2012. 
- Στις 14 Δεκεμβρίου θα απαντήσει η Ε.Ε αν επαρκούν τα μέτρα που έχει 
λάβει η Ελλάδα για τις κύριες συντάξεις με την πρόσφατη ασφαλιστική 
μεταρρύθμιση που προβλέπει αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης (έως 
και 3 έτη το 2012 και, σταδιακά έως το 2015, στο 65ο ή στο 60ό με 40 έτη 
ασφάλισης), μείωση των συντάξεων και εγγύηση από το κράτος μόνο της 
βασικής σύνταξης των 360 ευρώ, από το 2015 και μετά.

ΜΕΧΡΙ ΜΑΡΤΙΟ ΣΠΑΝΕ ΟΙ ΑΜΟΙΒΕΣ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ, 
ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ, ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ |  Σελίδα 1, 51 | 28/11/2011

 Aνατροπές στα επαγγέλματα του δικηγόρου, του συμβολαιογράφου, 
του μηχανικού, αλλά και σε εκατοντάδες «μη ονοματισμένα» 
επαγγέλματα σχεδιάζει n κυβέρνηση από κοινού με την τρόικα. 
Περιλαμβάνουν μεγάλη μείωση αμοιβών (τουλάχιστον κατά 30% 
στους συμβολαιογράφους), δικαίωμα δημιουργίες εταιρειών 
πολλαπλών υπηρεσιών, ελεύθερη δημιουργία υποκαταστημάτων 
δικηγορικών γραφείων ανά την Ελλάδα και αλλαγή στις εισφορές προς 
επαγγελματικές ενώσεις. 
Οι δεσμεύσεις που αναλαμβάνει n κυβέρνηση καταγράφονται αναλυτικά 
σε προσχέδιο του αναθεωρημένου Μνημονίου, το οποίο βρίσκεται 
στο στάδιο της οριστικοποίησης και θα συνοδεύσει την καταβολή της 
6ης δόσης των 8 δισ. ευρώ. Προβλέπει σειρά αλλαγών στο νόμο για τα 
κλειστά επαγγέλματα που τέθηκε σε ισχύ στις 2 Ιουλίου, που θα γίνουν σε 
δύο στάδια, το πρώτο εντός του 2011, και το δεύτερο έως τον Μάρτιο του 
2012.  Αναφέρεται ότι n κυβέρνηση δεσμεύεται να ανακοινώσει έως το 
τέλος του 2011 και έως το τέλος του επόμενου Μαρτίου να θεσπίσει: 
- Την τροποποίηση του άρθρου 6 του N. 3919/2011 για την ελεύθερη 
δραστηριοποίηση δικηγορικών γραφείων και την απελευθέρωση 
ανοίγματος καταστημάτων μέσα στην Ελλάδα. 
- Την κατάργηση του άρθρου του N. 3919/2011, σχετικά με τις 
αρμοδιότητες του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας να παρακολουθεί 
και να ξεκινά πειθαρχικές διαδικασίες για ασυνήθιστα χαμηλές αμοιβές. 
- Την απλοποίηση των απαιτήσεων που συνδέονται με ορισμένες 
δραστηριότητες στο επάγγελμα του δικηγόρου ή του μηχανικού και δεν 
δικαιολογούνται ή δεν είναι αναλογικές. 
- Την «κατάργηση των κανονιστικών διατάξεων των επαγγελματικών 
επιμελητηρίων, για την πρόσβαση και την άσκηση επαγγέλματος και 
για την τιμολόγηση, που δεν συνάδουν με το νόμο 3919/2011 και τη 
νομοθεσία της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων των κανόνων ανταγωνισμού»
- Οτι οι πάροχοι υπηρεσιών δεν υπόκεινται σε απαιτήσεις που τους 
υποχρεώνουν να ασκούν αποκλειστικά συγκεκριμένη δραστηριότητα 
ή που περιορίζουν την άσκηση από κοινού ή σε εταιρική σχέση 
διαφορετικών δραστηριοτήτων. 
 Την ενίσχυση στη λειτουργία των επαγγελματικών φορέων. 
Επίσης αναφέρεται ότι, μέχρι τα τέλη Μαρτίου του 2012, n κυβέρνηση 
δεσμεύεται να ολοκληρώσει την τροποποίηση της υφιστάμενης 
νομοθεσίας για να διασφαλιστεί n πλήρης συνέπεια με το νέο νόμο για τα 
κλειστά επαγγέλματα, τα οποία μάλιστα θα είναι «διαρθρωτικό οδόσημο», 
δηλαδή προαπαιτούμενο της δόσης (που θα αποφασιστεί με βάση τις 
επιδόσεις του Μαρτίου). 
Ανά κλάδο σύμφωνα με το προσχέδιο του μνημονίου:
 l. Συμβολαιογράφοι. Η κυβέρνηση καταργεί έως το τέλος του έτους την 
υπουργική απόφαση 648/2011 και εκδίδει νέα απόφαση, μειώνοντας 

σημαντικά το ποσό της συναλλαγής πάνω από την οποία n κατ' αναλογία 
αμοιβή των συμβολαιογράφων για την κατάρτιση των συμβάσεων είναι 
n μέγιστη επιτρεπτή. Επιπλέον, n νέα υπουργική απόφαση θα καθορίζει 
την κατ' αναλογία αμοιβή για συναλλαγές κάτω από τη μέγιστη τιμή με 
πολύ μικρότερα ποσοστά. Στόχος είναι n μείωση των χρεώσεων κατά 
τουλάχιστον 30% σε σχέση με τα σημερινά επίπεδα. Θα μειώνει επίσης τις 
αμοιβές για αντίγραφα και πρόσθετες σελίδες. 
2. Δικηγόροι. Η κυβέρνηση θα εκδώσει έως το τέλος του έτους 
προεδρικό διάταγμα με το οποίο θα αναθεωρεί τα ποσοστά που ισχύουν 
για τα ποσά αναφοράς (άρθρο 96 παρ. 2 του Κώδικα Δικηγόρων, όπως 
αυτό έχει τροποποιηθεί). Θα θεσπίζει προπληρωμένα ποσά για κάθε 
διαδικαστική πράξη ή παραστάσεις σε δικαστήριο που δεν θα συνδέονται 
με τα ποσά αναφοράς. Επίσης έχει ξεκινήσει έρευνα για να εκτιμηθεί 
σε ποιο βαθμό οι εισφορές των δικηγόρων και των μηχανικών για την 
κάλυψη του κόστους λειτουργίας των επαγγελματικών ενώσεών τους 
είναι λογικές, αναλογικές και αιτιολογημένες. 
Παράλληλα, n κυβέρνηση δεσμεύεται να δημοσιεύει έκθεση σχετικά 
με την εφαρμογή του νόμου για τα κλειστά επαγγέλματα (3919/2011), 
που θα περιέχει κατάλογο των επαγγελμάτων που εμπίπτουν στο πεδίο 
εφαρμογής του νόμου και κατάλογο των επαγγελμάτων που εξαιρούνται 
από την άρση των περιορισμών με το προεδρικό διάταγμα και αιτιολογία 
για την εξαίρεση τους.  Η ίδια έκθεση θα περιέχει και εκτίμηση 
του κατά πόσον απαιτούνται περαιτέρω μέτρα απελευθέρωσης και 
χρονοδιάγραμμα για τις αναγκαίες τροποποιηθείς ώστε να εφαρμοστεί ο 
νόμος (π.χ. προεδρικά διατάγματα, υπουργικές αποφάσεις και εγκύκλιοι). 
Όλα θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως τον Μάρτιο.
 Επίσης θα πρέπει έως το τέλος του 2011 να αρθούν όλοι οι περιορισμοί 
άσκησης αποκλειστικά συγκεκριμένης δραστηριότητας ή στην εταιρική 
σχέση διαφορετικών δραστηριοτήτων (υπενθυμίζεται ότι n Κομισιόν έχει 
ζητήσει εξηγήσεις για τα εμπόδια στις εταιρείες δικηγόρων). 
Ακόμη, n κυβέρνηση θα λάβει μέτρα για την ενίσχυση της διαφάνειας 
στη λειτουργία των επαγγελματικών οργανώσεων, απαιτώντας από 
αυτές να δημοσιεύουν ετήσια έκθεση στην ιστοσελίδα τους για τη 
χρηματοοικονομική τους απόδοση και στατιστικά στοιχεία σχετικά με 
πειθαρχικά μέτρα, με στόχο την υπεράσπιση των συμφερόντων των 
καταναλωτών. Σύμφωνα με το κείμενο, n κυβέρνηση δεσμεύεται να 
περάσει έως τα τέλη Δεκεμβρίου νέο νόμο «ώστε να διασφαλίσει ότι 
μόνο ένας περιορισμένος αριθμός εμποδίων θα διατηρηθεί για λόγους 
δημοσίου συμφέροντος». Οι περιορισμοί αυτοί θα πρέπει πρώτα να 
αξιολογηθούν από την Επιτροπή Ανταγωνισμού. Κοινοτικά στελέχη 
εξηγούν ότι αυτό το στάδιο αφορά τα μη κατονομαζόμενα περίπου 350 
επαγγέλματα που επηρεάζονται από το νόμο.
 Επίσης, έως το τέλος του έτους n κυβέρνηση θα πρέπει να ολοκληρώσει 
την υιοθέτηση ορισμένων τροποποιήσεων στην υφιστάμενη τομεακή 
νομοθεσία σε βασικούς τομείς υπηρεσιών όπως το λιανικό εμπόριο 
(π.χ., υπαίθριες αγορές και υπαίθριο εμπόριο), το χονδρικό εμπόριο 
(π.χ. κεντρικές αγορές), n γεωργία (π.χ. οι κτηνιατρικές υπηρεσίες), 
n απασχόληση (γραφεία ευρέσεως εργασίας), καθώς και οι τεχνικές 
υπηρεσίες. Οι τροποποιήσεις θα πρέπει να καταργούν αδικαιολόγητες 
και δυσανάλογες απαιτήσεις, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που 
σχετίζονται με ποσοτικούς και εδαφικούς περιορισμούς, νομικές 
απαιτήσεις για τη μορφή της εταιρείας, υποχρεωτικές ελάχιστες 
ή μέγιστες τιμές και περιορισμούς στην άσκηση δραστηριοτήτων 
πολλαπλών ειδικοτήτων. 


